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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Tourisme rural
Question écrite n° 9408

Texte de la question

M. Didier Migaud attire l'attention de M. le ministre de l'equipement, des transports et du tourisme sur les
propositions contenues dans le rapport de M. Jean-Jacques Descamps relatif au tourisme dans l'espace rural.
Ce rapport preconise une panoplie de mesures ameliorant l'offre et la commercialisation du tourisme de pays. Il
le remercie d'avance de bien vouloir lui preciser les perspectives concretes qu'il entend donner aux conclusions
de ce rapport.

Texte de la réponse

Le rapport Descamps met l'accent sur un important potentiel de developpement touristique en espace rural,
mais egalement sur les lacunes liees notamment a une insuffisante connaissance de la demande et a une
mauvaise adaptation des equipements et des produits. A la suite du rapport Descamps, un groupe de travail a
ete constitue autour du theme de l'organisation de l'offre du tourisme en espace rural. A ce titre, le lancement
d'un programme d'operations pilotes a caractere demonstratif abordera les themes prioritaires releves dans le
rapport : conseil/assistance technique aux porteurs de projets touristiques (notamment pour la reprise
d'entreprises hotelieres, pepinieres d'entreprises) ; innovation dans le domaine du financement des entreprises
(mobilisation de l'epargne privee locale...) ; demarche qualite s'appuyant sur des produits d'appels (loisirs
actifs...) conformes aux attentes de la clientele ; generalisation des plans de formation-developpement des
acteurs du tourisme en espace rural a la suite du programme interministeriel mene depuis 1989. S'agissant de la
mise en oeuvre de nouveaux concepts de produits, deux etudes sont proposees dans le cadre du programme
de travail de l'Agence francaise d'ingenierie touristique pour 1995. Il s'agit, d'une part, d'une etude sur l'evolution
des clienteles et des produits touristiques en espace rural et, d'autre part, d'une etude sur l'efficacite
commerciale des agences receptives locales qui devrait deboucher sur des mesures concretes pour faciliter le
rassemblement d'une offre de qualite et assurer sa commercialisation de maniere efficace.
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